

危急时刻挺身而出!

# 为江苏“十大见义勇为好司机”点赞

7月15日,第六届“江苏十大见义勇为好司机”颁奖典礼在南京举行。此次活动由江苏省公安厅、江苏省见义勇为基金会、江苏交通控股有限公司发起,表彰在2018年1月1日至2021年4月1日期间,各类机动车驾驶人在江苏地区涌现出的见义勇为先进典型。现代快报记者了解到,此次共表彰43人,其中9人、1个群体(6人)被评为“江苏十大见义勇为好司机”。

通讯员 陈广华 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

## 他三次拿着灭火器冲向自燃车辆

自2009年“江苏十大见义勇为好司机”评选表彰活动开展以来,至今已举办了5届评比表彰活动,共奖励了“见义勇为好司机”及提名奖120名、发放奖金95.2万元,已成为全省见义勇为工作中最具影响力的社会公益品牌项目之一。

获表彰人员中,有退役军人、警务辅助人员,也有普通群众,为了保护国家、集体和人民的利益,他们义字当头、奋不顾身。

2020年8月16日,一辆面包车在盐城市区大庆路和西环路交汇处发生自燃,冒出滚滚浓烟,闹市区人来车往,情况十分危急。这时,一名男子从公交车上拎着灭火器,以百米冲刺速度跑向现场,第一时间冲上前灭火。他,就是公交司机金嵘。

行车记录仪显示,救火时,金嵘

曾先后3次拿着灭火器奔赴火场。由于金嵘的及时扑救,面包车仅发动机舱部分损毁,车上数万元财物未有损失。众人散去后,发生自燃的面包车车主柏如发现金嵘瘫坐在马路边,无法站立,浑身大汗淋漓,脸憋成了紫色,他赶紧将金嵘送往医院救治。经诊断,金嵘的气管因救火被高温浓烟灼伤,呼吸困难,如发生水肿则会有窒息危险,需住院治疗。今年1月,金嵘被市劳动能力鉴定委员会鉴定为十级伤残,当问及伤情,他只说道:“没什么大不了的,只是要耽误一段时间工作了。”

## 车祸现场,怀孕的女司机勇救伤者

2020年6月2日下午,怀孕5个多月的潘磊,开车来到徐州市云龙区黄山社区卫生服务中心,给未出生的孩子办理相关手续。突然听到车外“轰”的一声巨响,紧接着传来路人尖叫声,她马上起身下车,看

到一个大爷趴在路上中间一动不动,周围都是血迹,一辆白色轿车翻倒在路上,距那位受伤的大爷不远处还有4名伤者。潘磊迅速上前处置伤者,经过初步检查那位趴在马路中间的大爷伤势最重,已经出现意识不清,她迅速拨打120急救电话。又拨打110报警。

潘磊一边打电话一边蹲下身检查伤者的脉搏和呼吸,确认老人生命体征平稳,才稍稍放下心来。她同时紧急召集社区医院的医生护士,一起对大爷受伤的头部进行包扎止血,并解开老人的衣服查看是否出现胸骨骨折。事发路段车流量较大,为防止对伤者发生二次伤害,她主动站在伤者的外侧提示过往车辆。此时,一位好心的路人焦急地对她喊道:“你都怀孕了,不要站在外面,快进来,注意安全!”但她依然坚持用身体守护伤者,一直到救护车把伤者全部接走,她才拖着疲惫的身躯来到黄山社区卫生服务中心办理手续。



扫码了解详细  
获奖名单



江苏十大见义勇为好司机颁奖典礼 现代快报+/ZAKER南京记者 牛华新 摄

## 第六届“江苏十大见义勇为好司机”名单

### 一、表彰下列9名同志为第六届“江苏十大见义勇为好司机”

杜凯	南京市个体出租车驾驶员
邱孟	江阴雄鹰出租汽车有限公司驾驶员
郑德东	无锡市景匱出租车公司出租车驾驶员
潘磊(女)	陆军第71集团军医院医生(私家车司机)
郑荣国	昆山市公共交通集团有限公司公交车驾驶员
严怀岗	如皋市个体工商户(私家车司机)
陈金庄	东海县委组织部驾驶员
金嵘	盐城市公共交通有限公司驾驶员
陈永刚	高邮市个体水产运输驾驶员

### 二、表彰周丰等6人群体为第六届“江苏十大见义勇为好司机”群体

周丰	常州市公交集团公司68路公交车驾驶员
钱元清	常州市公交集团公司68路公交车驾驶员
何晓良	常州市公交集团公司68路公交车驾驶员
龚俊	常州市公交集团公司68路公交车驾驶员
王卫	常州市公交集团公司336路公交车驾驶员
陈烨	常州市公交集团公司333路公交车驾驶员

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网

低碳  
中国

低碳中国  
绿色出行

公益广告



中宣部宣教局 中国文明网